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Hogy is kezdődött ? Egy lehelet volt 
csak talán, de átkos, büntermékeny 
agynak forrósága szülte. S amint suhant, 
megérintve fertőző libbenésével fogé
kony egyet, mást, harmadikat s igy 
egyesülve, egy gomolygó vészt, pusztu
lást, békemulást jelentő sötét felhővé 
vált.

Egyszerre kitört. Minden vulkánnak 
ereje, lángja, a sivatag réme, a számum 
hatalmával gyújtott és sodort magával 
mindent. Elmúlt már akkor, mi csönd, 
egyettudás, munkaszülte nyugodalom, 
kitépni próbálta mi földjeszeretőn ellen
állt a sistergő, bömbölő elemnek, hogy 
végre is az egyenlőtlen harcban kifá
radva, véres, halálos utolsó ölelésben 
kimúlva simuljon ahhoz, mit elengedni 
nem engedte szive . . . Belekapott 
folyóparton susogó füzek lágy dallamába, 
nem tűrt meg semmit, mi szelíd, gond
altató muzsika, a hangok vad orgiája 
fülhasitó zavarban igy kellett, hogy 
üvöltsön mindenütt . . . Égbetörő da
cos s mégis örök nyugalmu hegyekről 
köveket gördített le, hogy lenn a pusz
tán felkaphassa és sárral, porral, szemét
tel vegyítve kavarja, csapkodja ahhoz, 
mit megkímélni látszott eddig talán egy 
ellentétes gyöngébb hatalom ... S 
úgy, mint egy álom, halvány, gyönge, 
elmosódott színekben, egyszer gondolt s 
azóta elfeledett körvonalakban, melyek 
változatainak oka egyre töprengésünk; 
úgy félve dondolunk rá: hogy mindez 
egyszer . . . egyszer majd elcsendesül. 
Egyszer . . . egyszer majd virág, majd 
csodazöld vagy érettsárga hullámzó ka
lásztenger duruzsol ott is elmúlt gigászi 
mérkőzésekről, ahol most nincs más, 
csak szeny, vér. Egyszer majd pacsirta
dó hallik ott, hová most feltör halál
sóhajtás, életvágyó kínos nyögés. Egy
szer . . . egyszer, majd mikor minden 
üszkött, meg-megmaradt nyomot elmos 
egy-egy csöndes, tisztitó halk nyári eső, 
mikor majd minden sebet, mi falszakitva 
sajog, behegeszt simogató, puha kézzel 
az idő s nem lesz több nyoma az el

múlt ég-földclrázó zivatarnak, mint egy- , 
egy sutiogásszerü, még néha-néha fel- | 
törő csuklásszerü hang, mint mikor kis j 
gyermek sírva alszik el és nyugtalan 
álmában felzokogva sir; akkor, akkor I 
Összenézünk, gyengén ásszemosolygunk ! 
s bizonytalan, talán alaptalan bűntudattal 
ni, kik megmaradtunk, felsóhajtunk és 
mondjunk: mi szép az élet

Jtézzünk egymás szemébe.
Úgy öiszflbonyolodtunk « nagy háborúban, 

hogy alig ismerünk egymásra. A sajáfpáitunk 
— vagy rangunkbelit, a saját felfogásunk vagy 
vallásunkbelit is éppen csakhogy még sejtjük 
egymásban.

Úgy vagyunk, mint r játékon kezdő ét 
verekedésen folytató pzjzán gyermek sereg : 
zűrzavaros összevisszaságban az arcak, az em
lékek, a jelszavak, a nevek, fenyeget# öklök, 
síró szemek, visszautasított békességre hivó 
fehér zászlós jelek. Majdnem úgy vagyunk 
mint a madianiták, akiket Gedeon háromszáz 
fáklyás — cserepes vitéze legédesebb álmából 
vert fel, igen nagy zajj.:, amitől azok halálra 
ijedve, százezreket sejtve, az áj sötétjében egy
mást kezdték ölni és ölte k halomra.

összebonyolódtunk ... és már igen sok
szor bizalommal ajándékozzuk meg, vagy ok 
nélkül bizalmatlansággal meggondolatlanul üt- 
jük-verjük egymást. Meg sem nézzük az arcot, 
az embert. Pedig ha megnézzük, ha közelebb
ről és jobban megnéznőn I I Oh mennyi rútság 
tűnhetnék ki egy-egy dédelgetett aicon és 
mennyi szépség, magyarsbg, jóakarat egy egy 
lenézetten I

És hány probléma találhatna azonnal meg
oldást, ha mindig mélyen néznénk egymás 
szamába.

Hány szemérmes szegény nein meri föl
venni a könnyes siró szemét, mert sokan el
játszották a szegénység látszatának jogát? 
Lássuk meg ezekben a szegényt. Hány gyön
ge jellemű ember fogja becsületesnek feltün
tetni az arcát. Kiáltsuk oda hangosan: Ki 
vagy? megrémül és megmutatja magában a 
bűnt, a hibát.

Állások betöltésénél, megbízatások átadásá
nál óvatosak legyünk. Sok kétes értékű em
ber koborol közöttünk. Dörögjünk oda: Mu 
tasd az arcod, a múltod I É; ha vonakodik 
felelni, már nem hihetünk rátermettségében.

Háborútól feldúlt társadalmunk drótkerítése 
ezer helyen átszakadt. Jogi szabályok, Ítéletek, 
törvények alkotják e drótkerítést, amelyen 
.-ionban most ellenséges rossz ember könnyen 
hoMánk íérkőzhetik, könnyen kibújhat. A tár
sadalom szeme, tekintete elől ne legyen 
kibúvó.

Aki megbélyegezte magát, legyen megbé
lyegzett. És a bélyeg a mi tekintetünkre fus
son vérbe sötét foltba arcán I

De lássuk meg a javunkat akaró jóságos 
arcot is. Becsüljük és szeressük hivatott vezé 
reinket. Kis társadalmunk erejének és nagy
ságának egyetlen titka ugyanaz, ami a föld 
termősrejének titka: hogy a nap süssön a 
földre s a föld a nap felé forduljon.

Nyáron nem lehet a napba nézni, bőséges 
tüze lángol, éget. Ősszel, amikor köd takarja 
és télen, amikor hó ragyog: olyan könnyű 
az égi nap arcába nézni I Mintha a mi hely
zetünk is hasonló lenne. A békében talán — 
a jó világban — nagyobb urak voltak az 
urak, a vezetők, — hivatal — főnökök. Most 
a világháború véres kódéban a baj és nyo
morok korában . . . ugy e hogy megértőbbek, 
segíteni készebbek ? Lássuk meg bennük a 
változást. Feltűnik az éppen úgy, mint ahogy 
kiri a rriegváltosottak közül a meg nem 
változott.

Nézzük is egymás arcát, ezután is, mint 
testvéreinkét; szüléinkét. Irgalommal, szeretet
tel. Ha kell szigorúsággal. Ez a jövendő bol
dogság, örömök és bőséges esztendőknek 
egyik titka.

A pénzügyminiszter 
a Dunáról.
— J<«m jósol jövőt a kihasználásának. —-

Seress Gyulának, kiváló földinknek a bajai 
Szabadliceális Szövetségben legutóbb tartott 
frappáns sikerű beszéde után nem lesz érdek
telen egyik neves fővárosi lapból rövidre fogva 
megemlékeznünk Teleszky pénzügyminiszter 
nézetéről a szabályozott Dana jövőjét illetőleg.

A pénzBgyminiszter legutóbbi nagy beszé
dében foglalkozott a Duna forgalmának és 
kihasználásának kérdésével is. E tekintetben 
egyenesen meglepő a pénzügyminiszter véle
ménye, mert ellentétben van minden eddig 
hallott állásfoglalással és véleménnyel.

A Duna kihasználását illetőleg — mondta 
Teleszky — sajnos, tisztába kell jönnünk 
azzal, hogy mi a viziutakkal a vasutakat min
dig csak nagyou kis mértékben fogjuk pótol
hatni, mindentől eltekintve, abból az egyszerű 
indokból, mert folyóink folyásának fránya 
más, mint forgalmunk iránya. Folyóink 
kelet felé folynak, forgalmunk pedig nyu
gat felé tendál. Ez olyan körülmény naely- 
lyel mindig számolnunk kell a viziutak kihasz
nálásának kérdésében. Ami azomban a Duná
nak a háború alatt való kihasználását illeti, e 
tekintetben is megtörtént mindaz, ami meg
történhetett, különösen a romániai gabonabe
hozatal biztosítása tekintetében a Duna igen
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nagy szerepet játszott. Az Al-Dunán egész 
Zimonyig igen nagy átrakodó forgalom léte- 
sittstatt, továbbá — és oz is mutatja, hogy 
nem igen lehet a mi viziutainkat nagyobb 
mértékben kihasználni — már nem mutatko
zott volna célszerűnek feljebb hozni a Dunán 
a küldeményeket, hanem Zimony találtatott 
annak a legvégső pontnak, ahol tulajdon
képpen nagyobb mértékben történik az 
átrakodás.

Ezt a felfogást semmiképpen sem oszthatjuk, 
mert a minszter véleménye a mostani folyam
hajózási szállítóeszközökön alapul, holott egy 
általán nincs kizárva, sőt a leghatározottabban 
remélhető, hogy e részben gyökeres változás 
fog történni. A helyzet ugyanis az, hogy ide
gen kikötőben, drága illeték és munkabérek 
mellett kell az átrakást lebonyolítani, ami 
gyakran befolyásolta kedvezőtlenül versenyké
pességünket. Fia azomban a folyami hajók 
konstrukciója a közvetlen tengeri fuvarozást 
Ehetővé teszi, s ha a Duna mentén megépül 
több modern kereskedelmi kikötő, akkor 
igenis számítanunk kell a dunai forgalom szá
mottevő emelkedésére. Igaz, hogy mindennek 
lényeges előfeltétele megfelelő gazdasági poli
tika kezdeményezése és irányítása, de e rész
ben a kormány mindeddig még nem nyilat
kozott.

A Szabadliceális Szövetség 
kamarazene estélye 
1917. február 2-án.

Meleg, bensőséges, előkelő estével ajándé
kozta meg a Szabadliceális Szövetség Baja 
város közönségét. Dátum ez a nap városunk j 
művelődéstörténetében: előkelő urakból ala- • 
kult kamarazenetársaságunk első fényes, bemu
tatkozója. Vegyük sorra az eseményeket I Dél
után 5 órakor szorongásig megtelt a városház 
nagyterme, még a melléktermekbe is kellett 
pótszékeket állítani. Néhány perccel 5 óra 
után Saád Henrik főgimn. tanár lépett az 
emelvényre s meleg előadásában, melynek 
minden szavából kiérzett, hogy lelke összenőtt 
a kamarazenetársaságéval, ismertette a kama
razenét: annak nevét, Jellegét, lényegét,-három 
főirányát, struktúráját, szerzőit, művelőit ; végül 
széles vonásokban megmutatta, hol kell keresni 
a zenei szépet: nem a hangulatokban, melyek 
szöveggel, tempókkal könnyen megveszteget- 
hetők, hanem magában a zeneműben: annak 
intuícióval megválasztott anyagában s a ne
mes anyagnak művészi feldolgozásában. Elő
adásé' egy kedves kis történettel fejezte be, 
annak igazolására, hogy a komoly, szép zene 
még ha első felértése nehezen megy is, bizo
nyosan, utat hasit a nemes lelkekhez.

Kezdődött a kamarazene Schub-rt F. Op. 
125. 1. sz. Vonós négyes. A hallgatóság ké
szen volt a látomásra : az első allegro tétel 
hatalmas bevezető akkordja félretántotta a 
függönyt s a zenei kép nyomról nyomra bon
takozott ki egész pompájában. A műről, amely- 
b n Schubert romanticizmusa aranyos szár- 
uyakon evez a magasba, kevés mondanivalónk 
lehet. Hogy inikép válik a holt-betű eleven, 
létekből táp'álkozó valósággá, megmutatta a 
kamarazenetársaság, melynek minden tagja 
kész technikával, előkelő ízléssel, hatalmas 
interpretáló erővel, az összjáték utolsó pőréi
kéig kicsiszolt tudatosságával lehelte hangsze
rén át a telkekbe a magas muzsika minden
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szégségét. Elemi erővel hangzott fel minden 
tétel után a közönség tapsa : a megértés tapsa, 
melynél szebb kritikát mi nem tudunk Írni.

Erre 10 percnyi szünet következett. Karig 
tanár a zongorához üit, Saád tanár a? ő kí
sérete mellett előrdott három dalt. A közön
ség hálás tapssal viszonozta a kellemes meg
lepetést.

Mozart: Op. 406 Vonós ötös. Az előbbi 
' négy hangszerhez egy második mély hegedű. 
' Széles ivekben domborul elénk Mozart monu

mentális alkotása; néhol a mély hangszerek 
komoly akkordjai figyelmeztetnek, hogy a 
szentek szentjében vagyunk : procul este 
profani 1 Ha volt. fokozat, ha volt emelkedés 
az előadásban, ezt a mű klasszicitásaban kell 
ketesnünk; mert az előadó társaság reprodu
káló készsége ugyanaz volt, mint Schubertnál. 
A hangszerek megosztása következő volt:
I. hegedű Bernhart Sándor. II. hegedű Szántó 
Tibor. 1 viola Karig Emil. II. viola Amler 
Antal. Gordonka Kiss A. József.

Baja város műkedvelő közönsége felejthe
tetlen szépségű estély hálás emlékével távozott 
s avval a reménnyel, hogy a nemes társaság 
még sok alkalmat fog adni neki arra, hogy 
előkelő játékukból tanulja na csak becsülni, de 
érteni is a kamarazenét.

— Közigazgatási bizottsági ülés. A köz
igazgatási bizottság f. hó 8-án d e. 10 órakor 
tartja e havi rendes ülését dr. Purgly Sándor 
főispán elnöídete mellett.

— Til éves Jubileum. Szele Róbert dr. 
a szegedi tankerület főigazgatója február 3 án 
tartja meg tiz éves főigazgatói jubileumát. A 
tajai cist. főgimnázium tanári karát Werner 
Adolf dr. igazgató, Molnár Samu dr. és Palo 
tai lréu cist. tanárok képviselik a jubileumon. 
A tankerület tanári kara és ifjúsága gyűjtést 
rendezett egy Szele tanulmányi alap javára és 
mint hírlik, szép összeg gyűlt egybe.

— Kukoricakenyeret kapunk. Az ország 
szerte meginduló tengeri-csirátlanitás jut most 
aktuális jelentőséghez. Az Nrs/ágos Közélel
mezési Hivatal ismét életbeléptette a kenyér 
liszt keverését tengeriliszltel. A vidéki váro
sokból : Aradról, Nagyváradról, Szegedről és 
Szombathelyről az a hir érkezett, hogy a 
lakosság ellátása érdekében a redukált kenyér- 
lisztkontingenst tengeriliszttel fogják pótolni. 
Budapesten is meg fog jelenni a napokban 
az erről szóló szabályrendelet intézkedés tör
tént az iránt, hogy kenyér céljaira csakis esi- 
rátlanitott tengeriből készült liszt kerülhessen 
forgalomba, miután az eltarthatóbb és nincs 
kitéve a gyors romlásnak. Így biztosítva van 
a fogyasztó közönség, hogy nem kell izetlen, 
olajos és néhány napi ál ás után megkesere
dett kenyeret élveznie. Nem fog az sem elő
fordulni, hogy nagyin -nnyiségü tengeriliszt 
megromlik és a fogyasztásra alkalmatlanná 
váiik, a mint az két éwuf ezelőtt megtörtént 
A jóízű kukoricalisztes kenyér, a melyhez a 
tengeri csírátlanítás révén jut a közönség, a 
a legelső alkalom, a tnely a nemzet széles 

i rétegei előtt készelfogható módon kidomborítja 
az uj tengeriőriés eljárás fontosságát, de egy
úttal igazat ad azon előrelátó molnárainknak 
is, akik siettek berendezkedni a tengeri csirát- 

1 lanitáshoz é.s most ióiz(i, tartós tengeriliszt 
készítésével országos érdeket szolgálnak. Biza
lommal néz tehát az ország közönsége a ku 
koricás kenyér elé, hálaatengericsirátalanitásnak’

j "
— Újságírók és nyomdát alkalmazottak 

felváltása. A honvédelmi miniszter, — írja* 
! Külügy— Hadügy — a közös hadügyminisz- 
i t«rrel egyetemben elrendelte, a hírlap és könyv

kiadó vállalatok szolgálatában levő, arvonal- 
szolgálaira a'kalmas egyéneknek alkalmatli- 
nokkal való felváltását. A rendelet újságírókon 
kívül nyomdai alkalmazottakra is vonatkozik.

— Beszüntetett áruforgalom a Dunán. 
A bekövetkezett kemény téli időjárás követ
keztében úgy a dunagőzhajózási, mint a fc.

; lyamhajózási társulat a Dundáa beszüntettek 
az áruszállítást és ezért ai eddig még zavar
talan volt árufölvételt összes állomásaikon be 
szüntették.

— Népfőlkelők felmentése. A hadügy. 
miniszter a honvédelmi miniszterrel egyetértő 
lég felhatalmazta az első fokú köaigazgatási 
hatóságokat, hogy a bemutató szemléken al
kalmasnak tálát és felmentésre javasolatbr 
hozott népfölkelőknek abban as esetben, ha 
bevonultak, a közérdek, a közgazdaság vagy 
mezőgazdaság nagyfokú hátrányára lenne, 

; megengedhessék, hogy felmentésük elintézését 
i polgári foglalkozásukban bevárhassák. Es as 
: engedély azonban legfeljebb 6 hétre szólhat. 

Ha ezen idő alatt a felmentési javaslat el nem 
intézteinek, a bevárási engedély egy Ízben 
legfeljebb négy hétre meghosszabbítható. As 
illetők bevárási engedéllyel látandók el és er
ről az illetékes cs. és kir. hadkiegészítő vagy 
a tn. kir. honvédkiegészitő parancsnokságok 
azonnal értesitendők.

— Rendőrségi hir. Ikotics Istvánná sz 
, Gyurity Anna feljelentést tett a rendőrségnél, 
: hogy pénteken éjjel ismeretlen tettes behatolt 

a konyhájába és füstölés céljából a kéménybe 
! helyezett egy sonkát és néhány pár kolbászt 

ellopott. A rendőrség a tolvajt keresi.

— Téli világ. Evek óta nem volt már 
rendes tél. Egy két hidegebb napot leszámítva, 
enyhén, erősen múltak el a téli hónapok s 
hónak, jégnek színét sem láttuk. Az idei tél 
is enyhén indult. Valósággal tavaszi fuvalmak 
áradtak a levegőben. Napsütéses és esős na
pok váltakoztak, mig azután beköszöntött as 
igazi téli időjárás. Fagyni kezdett s sürü pely- 
hekben hullt a hó. A földeket vastag fehér 
lepel borítja, a gazdák igaz örömére. Patakok, 
vizerek befagytak s már a folyókon is jégpán
célok képződnek. A jéghiány veszedelme nem 
fenyeget többé; a falvak jégvermei hamarosan 
megtelnek. Hamisítatlan, fehér téli világ kö
szöntött ránk. Hosszú pihentetés után újra 
előkerülnek a korcsolyák s vidáman csilingel
nek, lányok, ifjak, asszonyok és férfiak karján, 
A napokban megnyílt a sugovieai jégpálya 
s máris sűrűn lepték el az egészséges téli 
sport kedvelői. A havas utcákon csörgös 
szánkók siklanak tova. Kedves téli kép amer
re a szem néz. A téli örömök mélyén azon- 
bán meghúzódik a keserűség, a messzi harc
tereken is tél van. S a kemény tél ott sek 
szenvedést, nélkülözést jelent. A harmadik 
telet töltik távol sok szászren, iniliióak, a 
meleg családi tűzhelytől s a fehér téli világ 
poézise helyén egy véres világ borzalmai ve
szik körül őket.

— Mennyi élelmiszert vihetünk Ma
gunkkal ? Az aggodalmaskodók megnyugta
tására közöljük, hogy az országos közélelme
zési hivatal rendeletet adott ki, mely szerint 
vasúton, kézipdgyászban szabadon szállítható 
annyi élelmiszer, amennyire az utasnak három 
napig szüksége van.
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— Uj polgrArl menetrend. Érteaüléxünk 
jzerint február 15 én, a pécsi máv. ür.letveze- 
őség területén uj polgári menetrend lép élet

be. A menetrend, Ifiként a tehervonatok for
galmában idéa elő vá tolásokat, mig a «ze- 
mélysíállitó vonatok menetrendjében csak 
percnyi eltolódások lösznek. Uj vonat beállí
tásáról a személyforgalmi relációkból a'irttal 
sincs sió. Az eddigi vonatok azonban meg
maradnak.

— SzoszlcpáB. A bajai rendőrség nagyobb 
szabású szeszlopá* kiderítésén fáradozik, me
lyet eddig még ismeretlen tettesek követtek 
el egyik helybeli gyógyszerész kárára. A 
gyógyszertár tulajdonosa az újvidéki szeszfino 
Hiitó gyárból nagyobb mennyiségű 99 fokos 
szeszt hozatott, s amikor a szesz fokát a meg
érkezéskor megállapították, úgy találták, hogy 
az c-ak 53 fokot mutat. A tolvaj ugylátszik 
a kilopott szesz helyett vizet töltött a herdóba

i

Főmunkstárs:

BOGOVICS BÉLA.

Nyomatott Kollár A. könyvnyomdájában Baján.

1855/1917. kig. sz.

Hirdetmény.
Azok a közös hadseregbeli egyének akik 

1917. évi február hó 1 ig szabadságolva van
nak és szabadséglevelüket a katonaügyosztáiy- 
ban láttamoztatják csak 1917. évi febtuár hó 
15-én tarroznak bevonulni.

Baja, 1917. évi február hó 1.

Dr Vojuics Ferenc,
polgármester.

171 —1917. árv. sz.

Gyámhatósági magánárverési 
hirdetmény.

Baja város árvaszéke ezennel közhír
ré teszi, hogy a kiskorú Juhász Margit 
tulajdonát képező, a bajai 2766. számú 
betétben A. I—IV. alatt felvett petői 
dűlőben a várostól mintegy 3 kilómé
ternyi és a baja—bezdáni vasút Vodica 
állomásától fél kilóméternyi távolságra 
fekvő, összesen 33225 négyszögöl terü
leten kies fekvésű gyümölcsös, szántó, 
szőlő, rétből álló indatlanok 53370 K. 
azaz ötvenháromezerháromszázhetven 
korona kikiáltási ár alapul vétele mel
lett Baja város árvaszéke előtt 1917. 
február 12-én délelőtt 10 órakor a vá
rosi székház 6. sz. hivatalos helyiségé
ben megtartandó gyámhatósági magán- 
árverésen a kikiáltási áron léiül a leg
többet Ígérőnek utólagos g) ámhatót ági 
jóváhagyástól feltételezetten el fognak 
adatni.

A legmagasabb ajánlatot tevő köte
les lesz az általa beígért vételár 10 
százaléka bánatpénzül az árverés befe
jezése után azonnal gyámpénztári letét
be helyezni, mig a vételár többi része 
az árverés napjától, illetve az árverés 
k'yámhatóí-ági jóváhagyásától számított 
30 nap alatt ugyancsak a gyámpénztár

i

iI

ba lesz befizetendő, ellenkező esetben 
a vevő költségére, veszélyére és szava
tossága mellett bánatpénzének elveszíté
sével újabb árvetés lóg elrendeltetni.

Az árverés napjáig írásbeli ajánlatok 
is tehetők a kikiáltási ár 10 százaléká
nak bána'pénz gyanánt gyámpénztári 
letétbe helyezése mellett.

f* elhivatnak a venni szándékozók, 
hogy a fentebb kitűzött időben és he 
lyen jelenjenek meg.

Baja város árvaszékének 1917. jan. 
30-án tartott üléséből.

Szabó, árv. cin. h.

!

i

I
iI

i

— — Veszek előzetes fizetés mailett — —

waggonszámra 
fejeskáposztát

Aajánlatok • H.vup'.elkraut No. 5365 < jelige 
alatt M. Dukt-s Nachf. A. G Wien 1'1. küldendő.

ELADÓ HÁZ
A Petőfi Sándor-utca 57. szám 
alatt levő ház szabad kézből eladó. 
Bővebb értesítés nyerhető levélben 
Nt. Vigyázó Vendel plébános urnái 
Dernye, (Bács-megye). :—-.—:

KERESEK 
májusi költözködésre 2 3 szo
bás esetleg 2 szobás és üvegezett 
folyosóval elátott 

lakást 
mellékhelyiségekkel. — Óim a 
kiadóhivatalban.

|

I
|

i i

I

|
I

I

DB PALÓCZ
k. egészségtani tanár, v. hórháxi specialista orvos

Budapest, IV. Károly-körut 2. sz.
Sok évi óriási speciális praxisa folytán teljes bizton
sággal felismeri és kigyógyitji úgy férfiaknál mint 
nőknél a titkos és nemi betegségeket, valamint ax 
azokból származó összes bajokat. Rendel hétközna
pokon d. e 10—12-ig d. u. 3 5 óráig. Ha szemé-
ívesen lehetetlen volna m gjelcnni, válasz bélyeges 
lévé’re szívesen ad díjtalan fel világositól afelől, 
hogy otthoni kúrával hogyan szabadulhat meg gyö

keresen a bajától.

Régi (antik)
bútort, különösen kerek vagy ovális asztalt, karos- 
széket. Íróasztalt, ss-.-okszckiényt megvételre keresek. 
CÍM A KIADÓHIVATALBAN.

r~---------- ------------------------------------------ -

Jíázak, ingatlanok
adás-vételét, bérbeadását közvetíti

Wiesel ><ór yittila-utca 4. szám.
— ......... —

jHiinöenemű rongyot 
(hulladékot) veszünk
- a legmagasabb napi árakon. - 

jffdolf 0. Xrausz senior, Osijek (€szék.) 
a magyar textilhulladék-bixottság által felhatalmazott 
nagykereskedő — Ajánlatok kéretnek a mennyiség 

minőség és ár megjelölésével.

Jogi
alapvizsgákra, szigorlatokra, állatai udemányi 
és ÁLLAMSZÁM V1TELI államvizsgára 
felelősséggel előkészítünk urakat, hölgyeket 
(állarnxzámvitelre) VIDÉKIEKET ix. Vidé 
kleknek speciális jegyzeteinket előre küld
jük. Közölje adatait, kérjen díjtalan izak- 
ázakazerü falvi ágoaitáat. Szontagh Danát 
jogi szemináriuma Budapest, IV. Váci utca 
51. II. 6. Személyes értekeié* d. u. 4—7 ig.

Isin jó íredméRynyel alkalmazzák
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XCeg'lxá

A „Bajai Kölcsönös Segélyzö-Egylet“
1017. évi február hó 18-án, déle’ött fél 11 órakor az intézet saját helyiségében

48-ik évi rendes közgyűlését tartja,
melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívom.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgató tanács és a felügyelő-bizottságnak a leiolyt év ügykezeléséről szóló jelentése.
2. Az igazgató-tanács és a felügyelő-bizottság által megbírált, mérleg előterjesztése és az igazgató-tanács, úgy a 

felügyelő-bizottságnak számadási felmentvénye.
3. Az 1912. évtársulat végleszámoló bizottság 5 tagjának megválasztása.
4. Az igazgató, esetleg aligazgató, hat kilépő igazgató-tanácsi tagnak, egy uj igazgató-tanácsi tagnak, úgy hat 

igazgató-tanácsi póttagnak megválasztása
5. Három rendes felügyelő bizottsági és két pótfelügyelő bizottsági tag megválasztása.
6. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő-bizottság két tagjának megválasztása.
A részvényesek által az alapszabályok (41. § 4. pontja) értelmében netán teendő indítványok megvitatása és 

eldöntése.
Baja, 1917. január hó. SZÁSZ OTTÓ

aligazgató.

VAGYON. A »Bajai Kölcsönös Segélyző-Egylet* vagyon-mérlege az 1916. évről. TEHER.
1

Készpénz
I

19091
1

32 1911 beirstási dij 4964
Kezességi-kötvények 427235 — 1912 > * . 6232 —
Magán-kötvények 373143 — 1913 » » 6232 —
Jelzálog-kötvények 479789 — 1914 » > 6676 —
Pénzintézeteknél elhelyezve 420000 — 1915 » > 4632
Esek kamatai . 6472 70 1916 » 7012
Kisbirtokosok Földhitelintézete 2000 — 1911 heti betét 387192 -
Állami járadékkölosön (hadi) 115665 — 1912 > > 384616 _ -
Intézeti ház . 33000 — 1913 » » 302272 __
Bajai polg. olvasó-egyleti részjegy 100 — 1914 » » 237925 _
Hátralékos kamatok 22839 66 1915 113905 -
Hátralékos heti betét 7785 — 1916 » > 90121 -
Pótlékok 295 54 Előre befolyt kamatok 3603 33
Nyomtatványok 199 — Tartalékalap 66687 32
Felszerelés 520 — Nyugdíjalap . 72787 71

1911 évtársulat 1911 —1915 kamatai á 44 05 54666 05
1912 > 1912—1915 á 27.27 42486 66
1913 » 1913-1915 á 14.62 22777 96
1914 > 1914-1915 á 6.20 10347 80
1915 > 1915-1915 á 1.70 1968 60
1911 évt. 1241 betéteinek 1916 kamatai á 18.40 22834 40
1912 . 1558 • 1916 á 14.17 22076 86
1913 . 1558 • 1916 á 10.48 16327 84
1914 . 1669 • 1916 á 7.16 11950 04
1915 . 1158 » 1916 á 4.34 5025 72
1916 . 1753 • 1916 á 1.60 2804 80

1 Oszthatatlan kamat n 13
1908135 22 1908135 22

VESZTESÉG.
j| 1

Veszteség- iis n yereség-számla. NYERE SÉG

Kezelési költségek 
Üsleti költségek

1 "
15740 
4884 89

Kamatáthozat a mait évről 
Kamatok

18
102598

11
82Jótékonycélok 390 — Illetékek 1851Adó . 4000 — Átiratási dijak 63Nyomtatványok elhasználása 199 25 Házjövedelem 1780Felsserelés avulásért 66 -

A 6 évtársulat kamatai . 81019 66
Oaithatatlan kamat 11 13

106310 93 □
106310 93

Pénztár forgalom: 4,524.330 korona 29 fillér.
Baján, 1916. decembsr hé 31-án.
Száll Ottó ». k. Fried Samu a. k.

aligazgató. vezértitkár.

Megvizsgálta és helyeinek találta a felügyeli-bizottság
Flschev Pál s k Meller Rlohárd i. k

Kovács Andor i. k.
péaitárnok.

ifj. Wagsir Antal >. k.


